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Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)  -  Aanvragen niet-productieve 
investeringssteun 

Begin juni 2021 keurde de Vlaamse Regering de uitbreiding van de niet-productieve 
investeringssteun van het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) goed. Zoals in het 
regeerakkoord werd opgenomen, wordt de steun voor niet-productieve investeringen 
hierin verhoogd naar 10% van het VLIF-budget en wordt de toepassing van de 
betoelaging van niet-productieve investeringen verruimd. Het gaat bij deze investeringen 
vooral om maatregelen die de landbouwer zelf geen inkomsten zullen opleveren, maar 
waarbij op een slimme manier wordt gekeken om o.a. biodiversiteit, landschap, bodem- 
of waterkwaliteit te versterken via natuur- en landschapsbeheer (bv. erosiemaatregelen, 
kleine landschapselementen of kleinschalige waterinfrastructuur).

Tussen 1 juli 2021 en 30 september 2021 vond de eerste blokperiode plaats waarin land- 
en tuinbouwers voor het eerst de nieuwe investeringssteun konden aanvragen. Na het 
afsluiten van de blokperiode worden alle aangemelde niet-productieve investeringen 
gerangschikt van hoog naar laag op basis van een doelmatigheidsscore. De score 
weerspiegelt in welke mate de investering de doelstellingen van de VLIF-maatregel helpt 
te realiseren.

Tijdens de commissievergadering voor Landbouw, Visserij en Plattelandsbeleid van 24 
februari 2021 onderstreepte de minister in haar antwoord op mijn vraag dat het gebrek 
aan succes van de voormalige niet-productieve investeringssteun meerdere oorzaken 
had, zoals lage normbedragen, de hoge administratieve last en het gebrek aan 
bekendmaking bij de land- en tuinbouwer. De nieuwe investeringssteun zou hieraan 
tegemoetkomen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aanvragen voor niet-productieve 
investeringssteun tijdens de eerste blokperiode van 1 juli tot 30 september? Graag 
een overzicht van het aantal aanvragen per provincie en per categorie van niet-
productieve investering.

2. Hoeveel bedraagt de totale som van alle aangemelde steunaanvragen voor niet-
productieve investeringen? Wat is de verhouding t.o.v. het vrijgemaakte VLIF-budget 
voor de niet-productieve investeringen?

3. Wanneer zullen de rangschikking van alle investeringsaanvragen en de weigeringen 
bekend worden gemaakt? Wanneer zullen de landbouwers de goedgekeurde steun 
ontvangen?



4. Hoe evalueert de minister de procedure en het aantal aanvragen tijdens deze eerste 
blokperiode?

5. Wanneer start en eindigt de volgende aanvraagperiode voor niet-productieve 
investeringssteun?



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 23 van 30 augustus 2021
van JORIS NACHTERGAELE

1. In de blokperiode die liep van 1 juli 2021 tot en met 30 september 2021 werden 73 
dossiers voor niet-productieve investeringen (NPI) ingediend, goed voor 199 
investeringen. Twee dossiers, die samen 3 investeringen betroffen, voldeden niet aan 
het minimale bedrag van 1.000 euro (excl. BTW) per dossier.

Tabel 1. Overzicht van het aantal investeringsaanvragen per categorie 
(doelstelling) per provincie

Doelstelling Antwerpen Limburg Oost-
Vlaanderen

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaanderen

Totaal

Biodiversiteit 7 13 10 0 11 41
Bodem 0 0 0 0 1 1
Landschap 31 16 21 7 56 131
Water – 
infiltratie 4 0 2 0 7 13
Water - 
opslag 0 1 2 0 3 6
Wateropslag 
met infiltra-
tie 0 0 4 0 3 7
Totaal 42 30 39 7 81 199
Bron: Departement Landbouw en Visserij

2. De aangevraagde steun bedraagt in totaal 1.700.007 euro. Dit komt overeen met 59% 
van het vrijgemaakte budget. 

3. De selectiebrieven werden op 7 oktober 2021 verstuurd.
Wanneer de investering is uitgevoerd én er voldaan is aan de geldende VLIF-
voorwaarden specifiek voor NPI, kan de landbouwer zijn betalingsaanvraag indienen. 
De steun wordt dan uiterlijk binnen de 6 maanden betaald. Hoe sneller de 
betalingsaanvraag ingediend wordt, hoe sneller er wordt uitbetaald. Zoals de website 
van het Departement Landbouw en Visserij vermeldt, moet de betalingsaanvraag 
uiterlijk 2,5 jaar na de laatste dag van de blokperiode waarin de NPI werd aangevraagd, 
ingediend worden.

4. Vergeleken met de aanvragen die het VLIF de voorbije jaren kreeg, is het aantal 
aanvragen zeer sterk gestegen. Dit heeft niet alleen te maken met de uitgebreidere 
lijst van subsidiabele investeringen, maar ook met de inspanningen die vanuit de 
administratie en organisaties op het terrein gebeuren om de maatregel bekend te 
maken. Bovendien lopen er ook nog verschillende demonstratieprojecten rond NPI die 
landbouwers ondersteunen en motiveren om erin te investeren.

5. Alle blok- of indienperiodes zijn terug te vinden op de website van het Departement 
Landbouw en Visserij. De huidige blokperiode loopt van 1 oktober 2021 tot en met 17 
december 2021.
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